

Χίος Fly & Drive



ΠΑΣΧΑ ΣΤΗ ΧΙΟ | FLY & DRIVE

Το Πάσχα στη Χίο είναι “εκρηκτικό”...

Η λέξη «ρουκετοπόλεμος» μοιάζει συνώνυμη πια με τη Χίο. Οι περίφημες ρουκέτες, που φτιάχνονται από μείγμα κάρβουνου, νίτρου και θειαφιού, και εκτοξεύονται το βράδυ της Ανάστασης στο χωριό Βροντάδος, είναι διάσημες σε όλη την Ελλάδα. Τα δύο αντιμαχόμενα στρατόπεδα των Ρουκετατζήδων κάνουν το απόγευμα παρέλαση δίπλα δίπλα στον παραλιακό δρόμο του Βροντάδου κι έπειτα το καθένα οδεύει στο «άντρο» του, τις ενορίες του Αγίου Μάρκου και της Παναγίας Ερειθιανής, όπου έχουν τοποθετηθεί οι ρουκετοσύρτες (οι βάσεις εκτόξευσης). Τα προειδοποιητικά πυρά ξεκινούν από τις εννέα το βράδυ, αλλά ο πραγματικός πόλεμος γίνεται τα μεσάνυχτα, όταν ακουστεί το «Χριστός Ανέστη», οπότε και χιλιάδες αυτοσχέδιες ρουκέτες αρχίζουν να διαγράφουν φαντασμαγορικά τόξα στον ουρανό. Για να τα δείτε σε όλο τους το μεγαλείο, αξίζει να πάτε στη Μονή Αγίου Μακαρίου και σε άλλα σημεία του όρους Αίπος, πάνω από το χωριό. Το άλλο εντυπωσιακό έθιμο της ημέρας γίνεται το απόγευμα του Σαββάτου στα μεσαιωνικά μαστιχοχώρια Μεστά και Ολύμποι, όπου καίγεται στην κεντρική πλατεία ο Ιούδας σε έναν μεγάλο φανό. Ομοίως και στα Αυγώνυμα

Όμως, η Ανάσταση στη Χίο μπορεί να είναι και απόλυτα ήσυχη και κατανυκτική: στη Νέα Μονή Χίου, το σπουδαίο βυζαντινό μοναστήρι, το οποίο συγκαταλέγεται στα Μνημεία Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO, η Ανάσταση γιορτάζεται μέσα σε ένα υποβλητικό σκηνικό. Εξίσου ατμοσφαιρικές είναι εδώ οι λειτουργίες της Μεγάλης Εβδομάδας και ο Επιτάφιος, που μπορείτε επίσης να παρακολουθήσετε στα μικρά εκκλησάκια του Κάμπου (Άγιος Ισίδωρος, Παναγία Παχιά και Παναγία Κοκοροβιλιά), ιδιόκτητα κάποτε και εντός των μεγάλων κτημάτων της περιοχής. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει και ο Επιτάφιος, με περιφορές μέσα στα στενάκια με τους ψηλούς μαντρότοιχους και τα εσπεριδοειδή. Μια και δεν υπάρχει πάντα επάρκεια ιερέων, ρωτήστε τους ντόπιους πού θα γίνει. Γοητευτική περιφορά Επιταφίου γίνεται και στην πόλη της Χίου: ιδιαίτερη μνεία αξίζει εκείνος του Αγίου Γεωργίου Φρουρίου στο Κάστρο, και εκείνος των Αγίων Βικτώρων, της Μητρόπολης της Χίου. Θα συναντηθούν στην κεντρική πλατεία μαζί με τους Επιταφίους και άλλων ενοριών. Μια εναλλακτική περιφορά, όμως, γίνεται το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής στο ερειπωμένο χωριό Κυδιάντα: ιερέας και ψάλτες δεν υπάρχουν, οι παλιοί κάτοικοι ψάλλουν τα εγκώμια και το μοιρολόι της Παναγίας και ύστερα κάνουν τρεις περιφορές γύρω από την εκκλησία, την πρώτη για τους προγόνους, τη δεύτερη για τους απογόνους και την τρίτη για τους επιγόνους, με τον σταυρό να μεταφέρεται από ένα παιδί. Την Τρίτη του Πάσχα γίνεται περιφορά εικόνων από ξωκλήσι σε ξωκλήσι, στο χωριό Λεπτόποδα, στα βόρεια του νησιού.

Το νηστήσιμο μενού των ημερών περιλαμβάνει χορτοκεφτέδες (με άγρια χόρτα, σπανάκι και ντόπιο κατσικίσιο τυρί) και φρέσκα κουκιά, ωμά ή τηγανισμένα μετά τη νηστεία (λέγονται «τσόχοι» και αναμειγνύονται με φρέσκια μυζήθρα). Το κασίκι γίνεται γεμιστό με ρύζι, ξηρούς καρπούς, εντόσθια και φρέσκια ρίγανη και θυμάρι. Ποικιλία υπάρχει και σε νηστήσιμα γλυκά: πέρα από αυτά του κουταλιού, που βρίσκονται σε αφθονία στη Χίο (φιστίκι, βύσσινο, κεράσι, νεραντζάκι, μελιτζανάκι, ανθος λεμονιάς, υποβρύχιο μαστίχα), φτιάχνονται ροδίνια (ζύμη με αμυγδαλόψιχα, αρωματισμένη με μαστίχα), ταχινοπιτάκια (φύλλο κρούστας με γέμιση ταχίни) και ραβδόλια (φύλλο κρούστας με γέμιση κόκκινης κολοκύθας, ζάχαρη και κανέλα). Φυσικά, δεν λείπουν τα τσουρέκια με μαστίχα, ενώ για τα παιδιά φτιάχνουν την κούτσα, ένα τσουρέκι σε σχήμα κούκλας, με κόκκινο αυγό στο μέτωπο.

Επιλέξτε εμάς για αυτό το Πάσχα στη Χίο γιατί προσφέρουμε...

- Προ-κρατημένες θέσεις με απευθείας πτήσεις της Aegean Airlines
- Επιλογές διαμονής από οικονομικές λύσεις έως πολυτελή ξενοδοχεία
- **ΔΩΡΟ** βαλίτσα 23 κιλών
- Ενοικίαση αυτοκινήτου με απεριόριστα χλμ και παραλαβή - παράδοση στο αεροδρόμιο της Χίου
- Ασφάλεια αστικής ευθύνης

18 ΑΠΡΙΛΙΟΥ | 6 ΗΜΕΡΕΣ ΜΕ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΠΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ AEGEAN AIRLINES

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ	ΔΙΑΤΡΟΦΗ	ΤΙΜΗ ΣΕ ΔΙΚΛΙΝΟ/ΤΡΙΚΛΙΝΟ	1ο ΠΑΙΔΙ 2-12 ΕΤΩΝ ΣΕ ΔΩΜΑΤΙΟ 2 ΓΟΝΕΩΝ	ΕΠΙΒ. ΜΟΝΟΚΛ.	ΠΤΗΣΕΙΣ
MORNING STAR 3* ΚΟΝΤΑΡΙ - ΜΟΛΙΣ 5ΧΛΜ. ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ	Πρωινό	395	345	200	AEGEAN AIRLINES ΘΕΣ/ΝΙΚΗ - ΧΙΟΣ 17:30-18:45 ΧΙΟΣ - ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 19:10-20:25
AEGEAN DREAM 4* ΚΑΡΦΑΣ	Πρωινό	455	1ο παιδί 230 2ο παιδί 250	210	
GOLDEN SAND 4* ΚΑΡΦΑΣ	Πρωινό	485	1ο παιδί 195 2ο παιδί 295	250	
	Ημιδιατροφή	575	1ο παιδί 250 2ο παιδί 350	250	
CHANDRIS 4* ΠΟΛΗ	Πρωινό	595	305	280	

ΣΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ CHANDRIS ΥΠΑΡΧΕΙ Η ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΜΕΝΟΥ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΜΕ 120€/ΑΤΟΜΟ, ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ :
Μ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ : ΝΗΣΤΙΣΙΜΟ ΔΕΙΠΝΟ ΣΕ ΜΠΟΥΦΕ
Μ. ΣΑΒΒΑΤΟ : ΑΝΑΣΤΑΣΙΜΟ ΔΕΙΠΝΟ ΜΕ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ ΜΑΓΕΙΡΙΤΣΑ
ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΑΣΧΑ : ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΟ ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΓΕΥΜΑ ΣΕ ΜΠΟΥΦΕ

ΣΥΝΟΛΟ ΦΟΡΩΝ +65€/ΑΤΟΜΟ

ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ :

- Αεροπορικά εισιτήρια με απευθείας πτήσεις της AEGEAN AIRLINES
- Αποσκευές: 1 μεγάλη αποσκευή 23kg + 1 χειραποσκευή έως 8kg ανά επιβάτη + 1 προσωπικό αντικείμενο(γυναικεία τσάντα, backpack, κλπ.) το οποίο πρέπει να χωράει κάτω από το μπροστινό σας κάθισμα
- Διαμονή στο ξενοδοχείο της επιλογής σας για το σύνολο των ημερών με διατροφή καθημερινά ανάλογα την επιλογή σας
- Ασφάλεια αστικής ευθύνης

ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ :

- Φόροι διαμονής (τέλος ανθεκτικότητας) οι οποίοι πληρώνονται στην υποδοχή του ξενοδοχείου

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ - RENT A CAR

ΠΑΡΑΛΑΒΗ / ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΣΤΟ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ
 ΤΙΜΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣ ΜΕ ΑΠΕΡΙΟΡΙΣΤΑ ΧΛΜ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΠΙΘΑΝΟΣ ΤΥΠΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ	6 ΗΜΕΡΕΣ
A1	Nissan Micra 1.2	185€
B1	Suzuki Celerio 1.4	205€
C1	Toyota Corolla 1.6	225€

Προσοχή μη ξεχάσετε το δίπλωμα και την πιστωτική σας κάρτα!

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

- Για την ενοικίαση αυτοκινήτου απαιτείται δίπλωμα αυτοκινήτου, πιστωτική κάρτα η οποία χρησιμοποιείται ως εγγύηση και να έχετε συμπληρώσει το 21ο έτος της ηλικίας σας.
- Τιμές για parking στο SKYPARK αεροδρόμιο "Μακεδονία", 4 ημέρες 16€ ανά αυτοκίνητο.
- Το πάρκινγκ βρίσκεται δίπλα από το αεροδρόμιο «Μακεδονία» και υπάρχει δωρεάν μεταφορά προς/από την είσοδο των αναχωρήσεων/αφίξεων. Είναι φυλασσόμενο 24 ώρες και προσφέρει επισκευή μικρο βλαβών λόγω ακινησίας (π.χ. μπαταρία) έτσι ώστε να είναι σε θέση το όχημά σας να φύγει άμεσα